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Образовательные задачи: познакомить детей с Героем Советского Союза-

Анатолием Михайловичем Рудом. Расширять словарный запас детей: герой, 

мир, Родина-Отечество. 

Воспитательные задачи: воспитывать в детях отвагу, мужество, желание 

служить Отечеству, защищать тех, кто  нуждается в помощи, содействовать 

воспитанию любви к Родине, поддерживать в мальчиках желание быть 

похожими на героев. 

Развивающие задачи: способствовать  развитию духовно-нравственного 

отношения к миру, пониманию защиты малых и слабых, способствовать 

развитию чувства долга по отношению к  Родине. 

Материал к занятию: 

1.Фотографии   Героя Советского Союза - А. М. Рудого и его семьи. 

2.Иллюстрации  православных героев. 

3.Фотографии  школы №1-им.А.М. Рудого и стела на улице им.А.М.Рудого. 

4.Фотографии орденов и медалей. 

5.Кукла  мальчика, бинт. 

6.Для изготовления поделки: три  спичечных коробка, клей ПВА, цветной 

картон, трубочка  для коктейля. 

   

Ход занятия: 

1.Организационный момент. 

- Здравствуйте, ребята! На прошлом занятии вы узнали о Павле Яковлевиче 

Барвинском. Кто он такой?  Ответы детей. 

- Правильно: писатель, драматург. 

Сегодня мы с вами продолжаем изучать тему:  «Замечательные земляки» и 

поговорим о героях. 

Слышал ли – кто-нибудь из вас слово герой? Ответы детей. 



 Герой- это человек, который совершил  подвиг, защищая нашу Родину. 

 Каких героев вы знаете? Ответы детей. 

-Молодцы, ребята. Давайте их вспомним и посмотрим иллюстрации. 

Александр Невский одержал победу на реке Неве и спас русскую землю от 

хана Батыя. 

 
Дмитрий Донской одержал победу на   Куликовом  поле. 

 
Юный пастух Давид победил великана Голиафа. 

 
Георгий Победоносец  сразил  дракона. Он изображен на гербе России. 



 
 Героев  много и мы должны  их помнить и ими гордиться. 

Давайте  подумаем, ребята, каким должен быть настоящий герой? 

1)Смелым он должен быть? Да. 

2)Мужественным?  Да. 

3)Отважным? Да 

4)Сильным? Да 

5)Трусливым? Нет, тогда он не смог бы защитить Родину. 

А сейчас мы с вами поиграем. Представим, что вы все герои. Девочки будут 

спасать мальчиков. 

В игре участвует 4 человека(2 мальчика и 2 девочки). 

Девочки перебинтовывают мальчикам руку. Кто быстрее ее перебинтует, тот 

и выиграл. 

Вот мы с вами и поиграли. 

Ребята, а  что вручают героям? 

-Орден Ленина и Золотую звезду Героя Советского Союза. 

 
Рассмотрим  другие награды военных лет. Медали и ордена. 



 
 

 
 Дети рассматривают. 

 В нашем Борисовском районе высокое звание Героя Советского Союза 

присвоено девяти нашим землякам. Полными  кавалерами ордена Славы 

стали два человека. Сегодня, ребята, вы узнаете о  Герое Советского Союза 

Анатолии Михайловиче  Рудом из Борисовки. 

Кого-нибудь из вас зовут этим именем, поднимите руки? Мальчики с именем 

Анатолий поднимают руки. 

Анатолий - древнегреческое имя, означает «восток солнца». 

А сейчас, посмотрите, что у меня в руках? 

 



-Правильно, кукла мальчика, светлого, как солнышко. Эта кукла 

олицетворение мира. Давайте к ней дотронемся, чтобы всегда на земле был 

мир. Дети прикасаются  к игрушке. 

 Звучит песня «Последний бой» на слова Михаила Ножкина. 

Мы так давно, мы так давно не отдыхали. 

Нам было просто не до отдыха с тобой.  

Мы пол-Европы по-пластунски пропахали, 

И завтра, завтра, наконец, последний бой. 

Припев: 

Еще немного, еще чуть-чуть, 

Последний бой - он трудный самый. 

А я в Россию, домой, хочу, 

Я так давно не видел маму. 

Четвертый год нам нет житья от этих фрицев, 

Четвертый год соленый пот и кровь рекой. 

А мне б в девчоночку хорошую влюбиться, 

А мнеб до Родины дотронуться рукой. 

Припев: 

Еще немного, еще чуть-чуть, 

Последний бой - он трудный самый. 

А я в Россию, домой, хочу, 

Я так давно не видел маму. 

Последний раз сойдемся завтра в рукопашной, 

Последний раз  России сможем послужить. 

А за нее и помереть совсем не страшно, 

Хоть каждый все-таки надеется дожить. 

Припев: 

Еще немного, еще чуть-чуть, 

Последний бой - он трудный самый. 

А я в Россию, домой, хочу, 

Я так давно не видел маму. 

А сейчас,  я вам расскажу об Анатолии Рудом. 

 
В поселке Борисовка жил мальчик, которого звали Анатолий. Он был таким 

же маленьким, как и вы. Любил родителей, родной дом и поселок. Когда он 



вырос, окончил профшколу, работал слесарем в совхозе. Затем познакомился 

с красивой девушкой Пашей, очень любил ее. У него появилась семья: дочь 

Томочка и сын Валерий. 

Но радость Анатолия была недолгой. Когда началась Великая Отечественная 

война,  он ушел на фронт, защищать свою землю от  врага. 

 С фронта боец Рудой писал письма домой. Некоторые из них, с разрешения 

родных я вам прочитаю. Они хранятся в Борисовском историко-

краеведческом музее. 

-Здравствуйте, мои дорогие, жена Паша, дочь Томочка и сынок Валера. 

Сообщаю вам, что я жив и здоров. Вместе  с другими громим  врага. Целую 

Вас и очень люблю. 

А вот второе письмо. 

-Родные, мои, жена Паша, дочь Томочка и сынок Валера! Я вас очень люблю. 

После форсирования реки Днепр мы победим  фашистов. Как окончится 

война, приеду  домой. Целую всех и обнимаю. 

Но встреча с родными     так  и не состоялась. 

  При форсировании реки  Днепр у  деревни Нивки Брагинского 

 района Гомельской области эскадрон под командованием старшего 

лейтенанта Анатолия  Михайловича  Рудого удерживал  занятую позицию на 

правом берегу, обеспечивая форсирование водной преграды основными 

подразделениями полка.  Эскадрон  Анатолия    Рудого отразил две атаки 

противника,  свой  рубеж удержал до подхода подкрепления. Погиб 

Анатолий  Михайлович 14 ноября 1943 года, похоронен в городе  Чернигове. 

 - Ребята, я зажгу свечу,  и мы почтим минутой  молчания светлую память 

нашего земляка Анатолия Михайловича Рудого. 

 

Дети чтут память. 

-Ребята, а как вы считаете, герои умирают? Ответы детей. 

Герои не умирают. Они  живут вечно в памяти тех людей, которые их  

любили, знали и помнили. 

-Давайте рассмотрим семейные фотографии Анатолия Рудого. С какой 

любовью и нежностью он обнимает свою дочь Томочку. Какое у него лицо? 



 

-Правильно, доброе, светлое, как ласковое солнышко. 

На  второй  фотографии изображен Анатолий Михайлович  с боевым 

товарищем на коне. 

 

Давайте поиграем в игру «Лошадка». 

- Но, лошадка (но, но, но). 



-Скок, лошадка, скок, скок, скок (дети прыгают) 

Стоп, лошадка «Пр» (дети останавливаются). 

В память о Герое Анатолии Рудом названа центральная школа нашего 

поселка. Давайте ее посмотрим на фотографии. Дети смотрят. 

 

Кто-то  из  вас будет учиться в этой школе. 

На доме, где жил Анатолий Михайлович, установлена  мемориальная доска  

Герою Рудому. А на улице, названной именем Рудого, находится стелла в 

честь защитников Отечества. 

 

 
 

Рефлексия. 

-Ребята, о чем  мы говорили сегодня на занятии? 

Ответы детей. 

-Правильно, об  Анатолии Михайловиче Рудом. 

Кто - такой Анатолий Рудой? Ответы детей (Герой Советского Союза). 

Герои умирают или нет? Ответы детей. 

-Чье  имя носит  школа в центре поселка  Борисовка? Ответы детей  



(А.М. Рудого). 

-А сейчас перейдем к практической части занятия. 

Изготовим поделку «Танк». 

Танк из спичечных коробков 

1.Склейте вместе два спичечных коробка длинными сторонами. 

 

2.В третьем коробке шилом сделайте отверстие для дула. Для этого подойдет 

трубочка для коктейля, ушная палочка, палочка от чупа-чупса или старая 

ручка. Можно  просто свернуть трубочку из бумаги. 

 

3.Обклейте коробки  цветной бумагой или бархатной. 

 

4.Из черного гофрированного картона вырежьте полоски и наклейте их на 

нижнюю часть  танка вместо гусениц. 



 

5. Внизу танка приклейте кружки  или пуговицы необходимого диаметра. 

6.Верхнюю часть танка можно сделать из крышки от пластиковой бутылки. 

 

7.Склейте все детали   вместе и вставьте дуло. Танк готов. 

 

Наше занятие подошло к концу. До свиданья! До новых встреч! 

 

 

 

 

 

 

 


